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Město poděkovalo faráři
Za sedmiletou službu věřícím 
vyjádřilo vedení města díky faráři 
a děkanovi Pavlu Šenkyříkovi.

Představujeme Areál zdraví
Po rozsáhlé rekonstrukci město 
slavnostně otevře Areál zdraví. 
Přijďte se podívat 14. srpna.

Těšte se na slavnosti
Letošní historické slavnosti 
vzdají hold Lackovi z Kravař na 
zámeckém nádvoří a v parku.

Jakub Hejl míří vysoko
S meziříčským sportovcem 
vás zavedeme do světa 
freestylové jízdy na kole.
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Vážení občané Velkého Meziříčí, milí sousedé,
srdečně Vás zvu k  volbám do obecního zastupitelstva, které letos proběhnou  
23. a 24. září.

Lidé, kteří uspějí ve volbách, budou v  následujících čtyřech letech ovlivňovat dění 
v našem městě. Zastupitelé mají být autory a nositeli nových nápadů, mají být zdrojem 
zdravé nespokojenosti a vysokých požadavků na zaměstnance úřadu, projektanty, deve-
lopery, firmy a všechny, kdo pro město pracují nebo s ním spolupracují. Jejich rozhodnutí 
budou mít dopad na spokojenost občanů. V neposlední řadě budou mít zásadní vliv na 
rozvoj města, který dlouhodobě ovlivní kvalitu životů nás všech. Proto jsou tyto volby 
důležité.

Před dvěma a půl roky jsem se stal starostou jako nejmladší městský zastupitel ve 
velmi rozdělené atmosféře. Jednotlivé frakce zastupitelstva již nedokázaly snést v čele 
města nikoho ze zkušených a ostřílených zastupitelů. Dostal jsem důvěru od služebně 
starších kolegů, i přestože jsem dával najevo nespokojenost s tím, jak bylo město rozví-
jeno v předchozích desetiletích.

S mými kolegy v novém vedení města jsme následně provedli některá důležitá roz-
hodnutí jako například urychlený návrat zatáčky v Třebíčské ulici do původní a odjakži-
va jediné rozumné trasy; zavedení funkčního parkovacího systému na náměstí; obnovili 
jsme úplně zastavené práce na rekonstrukci náměstí; rozhodli jsme, že plocha pro bydle-
ní v lokalitě Čechovy sady II má nabídnout bydlení pro dvakrát větší množství lidí, než se 
plánovalo; uklidili jsme Svit a začali jsme od základu řešit celou řadu problémů Velkého 
Meziříčí.

Zároveň jsme ale s respektem, poctivě a s nasazením pokračovali v úsilí našich před-
chůdců z ANO, ČSSD, KDU ČSL, MF a TPM. Ať už šlo o přípravu jihovýchodního obchvatu, 
dům pro seniory, rekonstrukci škol, sportovišť a sídlišť nebo hledání nových lékařů. To 
jsou dlouhodobé, užitečné a udržitelné projekty, které město potřebuje.

Za dva a  půl roku našeho působení na radnici jsem pochopil, že pro naše město je 
velmi důležitá stabilita, klid v zastupitelstvu a pokračování v dobrých dlouhodobých zá-
měrech, často překračujících několik volebních období. Jsem přesvědčen, že jedině tak lze 
město rozvíjet efektivně a rozumně, a může se stát ještě lepším a stabilnějším místem 
k  životu, s  dostatkem příležitostí k  bydlení, práci, s  kvalitními školami, volnočasovým 
vyžitím a dostupnou zdravotní péčí.

Děkuji všem, kdo se na chodu našeho města v uplynulých čtyřech letech konstruktiv-
ně podíleli. Mým kolegům v radě a zastupitelstvu, všem členům komisí a výborů – cel-
kem šlo o 120 lidí ve městě a místních částech! Poděkování patří všem, kdo ve správný 
čas podali pomocnou ruku, i všem občanům, kteří nás zásobovali svými nápady, opráv-
něnými stížnostmi a připomínkami.

Musím říct, že starostování pro mě bylo opravdovou výzvou, od samého začátku do-
provázenou covidovou pandemií a turbulentními světovými událostmi, které měly dopad 
i na život v našem městě. Hodnocení toho, jak jsem v této výzvě obstál, nechám na Vás.

Mám chuť a energii v práci pro naše město pokračovat. A s nadšením sleduji, že zde 
máme dostatek schopných a pracovitých lidí, kteří to mají naprosto stejně.

Přeji Vám krásný srpen a 23. a 24. září pojďme k volbám!
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SLOVO 
STAROSTY

Podklady pro inzerci, blahopřání  
a společenskou kroniku přijímáme:
Pondělí: 	13.00–17.00  
Středa:  	10.00–12.00  
Pátek: 	 8.00–12.00

Velkomeziříčsko v síti: 
www.velkomeziricsko.cz

@velkomeziricsko

PRVNÍ ČÍSLO VELKOMEZIŘÍČSKA 
VYŠLO V SOBOTU 1. března 1919.

Váš starosta
Alex Kaminaras
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JAK BUDE VYPADAT
NOVÉ NÁMĚSTÍ?
PŘIJĎTE SE PODÍVAT

MĚSTO SE ROZLOUČILO  
S FARÁŘEM PAVLEM ŠENKYŘÍKEM

Vedení města poděkovalo faráři a děka-
novi Pavlu Šenkyříkovi za jeho působ-
nost v  Římskokatolické farnosti Velké 
Meziříčí a popřálo mu spoustu úspěchů 

na jeho další cestě. Šenkyřík zde působil 
jako duchovní celkem 7  let. Od 1.  srp-
na letošního roku se stane biskupským 
vikářem pro pastoraci a  vzdělávání při 

Římskokatolické farnosti u  katedrály 
sv.  Petra a  Pavla v  Brně. Úřad po něm 
převezme otec Jiří Kaňa, který dlouho-
době působil jako farář v Blansku.

Město Velké Meziříčí vás srdečně zve k  účasti na předsta-
vení studie rekonstrukce náměstí, které se uskuteční v  úte-
rý 30.  srpna od 17  hodin v  koncertním sále Jupiter clubu. 
Studii představí její zhotovitelé Ing.  arch.  David Mikulášek 
a Ing. arch. Filip Musálek. Z pozice města se slova ujme staros-
ta Ing. arch. Alexandros Kaminaras a právnička oddělení inves-
torské činnosti Mgr. Ivana Pacalová.

OKRUŽNÍ 
KŘIŽOVATKA 
SLOUŽÍ 
ŘIDIČŮM
Krajská správa a údržba silnic Vysočiny 
za spolufinancování Státního fondu do-
pravní infrastruktury postavila okružní 
křižovatku na obchvatu Velkého Meziříčí 
u Oslavice. Stavbu stihla v rekordně krát-
kém čase. Práce započaly 9. května a na 
konci července je stavba v předčasném 
užívání. Pro řidiče to znamená, že v tomto 
úseku již nedojde k žádné úplné uzavírce. 
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ROZSÁHLÁ REKONSTRUKCE AREÁLU ZDRAVÍ JE U KONCE
Nejen tenisté se těší z nových kurtů. Rekonstrukcí prošla zejména antuková hřiště, u nichž se kromě povr-
chů upravilo podloží. Přibylo nové umělé osvětlení, závlahy, oplocení, sklad i tribuna. Opravu Areálu zdraví 
podpořila Národní sportovní agentura částkou 6 941 400 korun a Nadace ČEZ 300 000 korunami.
Z vylepšení sportoviště se těší tenisový a volejbalový 
oddíl, veřejnost se zájmem o  sportovní aktivity nebo 
provozovatelé přilehlé budovy, kteří mohou nabídnout 
prostory třeba pro konání soustředění oddílů nejrůz-
nějších sportovních odvětví. „Jsem rád, že se práce 
stihly do stanoveného termínu, za to patří díky zhoto-

vitelské firmě,“ uvedl starosta města Alexandros Ka-
minaras. „Kurty se otevřely v druhé polovině července. 
Informace o  možnostech rezervace naleznete na na-
šem webu. TJ Spartak také ve spolupráci s městem při-
chystal v srpnu akci ke slavnostnímu otevření,“ upřesnil 
Michal Hořínek, ředitel Sportoviště VM.

Město Velké Meziříčí 
Vás srdečně zve na slavnostní 
otevření Areálu zdraví

14. srpna 2022
10:00 hodin
ulice Sportovní
Otevření Areálu zdraví proběhne za účasti vedení města. 
Doprovodný program včetně občerstvení zajištěn.

Foto: Tomáš Bílek

rezervační systém:
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Český klub velocipedistů (ČKV VM) za-
ložený v  roce 1889 zřizuje v  roce 1906 
odbory: cyklistika, kopaná, hockey, lyžo-
vání, lawn tenis.

V roce 1913 ČKV VM zaniká a násled-
ně je ustaven v  dubnu 1914 Klub pro 
sport a  zdravotnictví (S.K.Z.), ve svých 
cílech si dává úkol dbáti o  zdokonalení 
zdravotních poměrů pěstováním cyk-
listiky, turistiky, hrou tenisu, plováním, 
bruslením a  lyžařením, kopanou a  sáň-
kováním apod.

V  roce 1921 se administrativní změ-
nou stanov mění S.K.Z. na Sportovní 
klub Velké Meziříčí (SKVM).

Vraťme se k tenisu. Po skončení prv-
ní světové války, která přerušila veškeré 
sportovní klání, se objevuje první zmínka 
o organizovaném tenisu. Zdroj Velkome-
ziříčsko, ročník 1919, č. 3, str. 7: „V roce 
1919 Sportovní klub Velké Meziříčí roz-
hodl založiti odbor: footbalový, tenisový, 
hockeyový, pozemní, házenou, odbory 
cyklistiky a  plavecký. Tenisové dvorce 
ideálně položené v  zámecké zahradě 
se upravují a  vyjednává se též o  získá-
ní dvorců dalších. V nejbližší době bude 
možno zahájiti tento elegantní a zdravý 

sport.“ (P.  S. nepodařilo se mně objasnit, 
že S.K.Z. uvádí změnu stanov na SKVM až 
v roce 1921 a tato zpráva z roku 1919 již 
uvádí název Sportovní klub Velké Meziříčí).

K  další předválečné historii jsem již 
napsal řadu článků. Po druhé světové 
válce, v roce 1948, nám i pí učitelka Sou-
hradová ukázala, „jak Světlušky pinkají“. 
A to mě pak přivedlo k tomu, abych zor-
ganizoval jednání se školou Světlá. Nově 
vzniklý tenisový oddíl TJ Spartak Velké 
Meziříčí (1968-69) obnovil tenisový kurt 
v  zámeckém parku. S  nárůstem členů, 
zvláště dětí, bylo třeba rozšířit nové 
kurty.

Z původních prvorepublikových kur-
tů zbyl pouze jeden v zámeckém parku. 
Kurty za Světlou zarůstají, za gymná-
ziem byl zrušen, Jelínkův kurt byl zná-
rodněn, Buchsbaumův zrušen výstav-
bou Kabla.

To mě vedlo spolu s Josefem Holá-
nem, předsedou TJ Spartak, Ing. Ivanem 
Kopečným, Karlem Ambrožem, Jarosla-
vem Vaněčkem a  dalšími k  plánování 
v letech 1972-73 a k jednání s tehdejším 
ředitelem Světlé Rudolfem Procházkou 
o  obnovení zarostlých tenisových kur-

tů školy Světlá. Po praktické prohlídce 
s pomocí lískových prutů jsme se prose-
kali k původním sloupkům sítí. Rozhod-
nutí ředitele bylo: „Když tady byly kurty, 
tak si je opravte.“

S městským národním výborem byla 
dohodnuta stavba Areálu zdraví v  akci 
Z. První etapa 1974 až 1976 zahrnovala 
2 obnovené tenisové kurty, vybudování 
dvou kurtů na odbíjenou, cvičnou zeď 
a  vodovod. Vše v  oploceném prosto-
ru. Projektantem byl Ing.  Josef Elis, za-
městnanec tehdejší Jednoty, za město 
Jaromír Cenek a pplk. Jaroslav Pešek.

Druhá etapa 1976 až 1980  – teni-
sový kurt s  umělým povrchem, první 
v celé ČSSR – proběhla v rekordním čase 
za 3  měsíce. Koberec na betonovém 
podkladu (prototyp vyrobil Nisasport 
Jablonec n. N. v  rámci svého vývojové-
ho úkolu). Stavební povolení je ze dne 
17. 3. 1977.

Ve třetí etapě byla zbudována víceú-
čelová budova s kuželnou a posilovnou 
včetně šaten, restaurace s  ubytovnou. 
V závěru byl vybudován park s minigol-
fem.

Petr Zezula

ZAVZPOMÍNEJME NA HISTORICKÉ MEZNÍKY

Zleva Miroslav Tuček, Pavel Korda (nehrající kapitán Davis Cupu), Pavel Karbán (technik 
Nisasportu-výrobce klasického koberce), Ing. Ivan Kopečný (předseda tenis. oddílu TJ 
Spartak), Jaroslav Vaněček (zakladatel), Petr Zezula (zakladatel), řidič Nisasportu  
a vpravo Karel Ambrož (stavbyvedoucí)Učni závodu Kablo

Tenisové kurty za školou Světlá v roce 1930, nahoře vlevo jsou Tři kříže Petr Zezula s dětmi

rezervační systém:
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Všímavý občan upozornil Městskou po-
licii Velké Meziříčí na podezřelého muže, 
který v ulici Třebíčská ze zaparkované-
ho vozidla sundává stěrače. „Strážníci 
na nic nečekali a neprodleně se dostavi-
li na místo, kde se nacházel muž, který 
manipuloval se stěrači vozidla Peugeot 
modré barvy a  následně je odejmul. 
Strážníci vyzvali muže, aby prokázal 
svoji totožnost a aby podal vysvětlení, 
z jakého důvodu sundává stěrače a čí je 
to vozidlo. Pětačtyřicetiletý muž z Vel-
kého Meziříčí nejprve strážníkům uvá-
děl, že má dovoleno si z  vozidla cokoli 
vzít, ale nebyl schopen uvést, čí vozidlo 
je. Následně se hlídce přiznal, že stěra-
če chtěl odcizit,“ popsal situaci vedoucí 
městské policie Jan Klikar.
Hlídka na místo následně přivolala Po-
licii ČR, aby ověřila totožnost muže, je-
likož u  sebe neměl žádný doklad. „Po 
provedených úkonech byla muži ulo-
žena několikatisícová pokuta příkazem 
na místě za přestupek proti majetku. 
Děkujeme všímavému občanovi, který 
oznámením zabránil majetkové škodě 
majiteli vozidla,“ uzavřel Klikar.

12. 7. 2022 v 18:50 hodin přijala měst-
ská policie oznámení, že na hřbitově 
Karlov uniká z  veřejného vodovodu 
voda. Hlídka na místě zjistila, že byl 
poškozený ventil, a  věc oznámila pra-
covníkovi technických služeb, který se 
o poruchu postaral.

Za uvedené období Městská policie 
Velké Meziříčí odhalila 57 dopravních 
přestupků. Jednalo se především o po-
rušení dopravního značení spojeného 
s parkovacím systémem v centru měs-
ta Velkého Meziříčí (IZ8a, IP13c), dále 
nedovolené stání na chodníku, před 
vjezdem, v  křižovatkách, na vyhraze-
ném parkovišti pro 01, porušení záka-
zu stání a  zastavení (B28, B29, V12c), 
stání na silniční vegetaci  apod. Téměř 
všechny přestupky vyřešili strážníci 
pokutou příkazem na místě, jen v  ně-
kolika málo případech bylo podezření ze 
spáchání přestupku proti bezpečnosti 
a  plynulosti silničního provozu ozná-
meno příslušnému správnímu orgánu 
k dalším úkonům. Jedná se o řidiče, kteří 
nereagovali na výzvu pro nepřítomné-
ho řidiče a  nedostavili se ve stanove-
nou dobu na služebnu městské policie 
k projednání přestupku.

STRÁŽNÍCI 
INFORMUJÍ

SILNICE KOLEM ZIMNÍHO STADIONU 
SE NA PŮL LÉTA UZAVŘELA

V pondělí 25. července se uzavřela silnice kolem zimního stadionu. Ři-
diči jedoucí ze směru od Křižanova a Mostišť musejí využít objízdných 
tras, a to do 1. září. Oficiální objížďka vede přes Mostiště, Olší nad Os-
lavou, Netín a kolem Kochánova zpět do Meziříčí. O víkendu od 27. do 
29. srpna se oprava povrchu silnice dotkne i křižovatky U Zlatého kříž-
ku, proto se objízdná trasa změní a povede z Martinic přímo do Mostišť.
Stejně jako u okružní křižovatky u Oslavice je investorem stavby Krajská správa 
a údržba silnic Vysočiny. Díky jednání vedení města a vedoucího odboru dopravy 
a silničního hospodářství se termín uzavírky zkrátil o čtrnáct dní. „I když to bude 
nepříjemné pro všechny z nás, stavba proběhne z hlediska dopravy v nejméně 
frekventovaném období roku, lidé jsou na dovolených a  děti nechodí do školy, 
a pozitivem je, že uzavírka bude trvat pouze jeden měsíc a silnice z Mostišť do 
Velkého Meziříčí bude kompletně opravena na mnoho dalších let,“ uvedl starosta 
města Alexandros Kaminaras.
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Dopravní nehoda Kochánov
Bez zranění se obešla dopravní nehoda 
nákladního vozidla u Kochánova, u kte-
ré ve čtvrtek 7. července 2022 před půl 
sedmou ráno zasahovala jednotka pro-
fesionálních hasičů ze stanice Velké Me-
ziříčí. Hasiči místo události a havarovaný 
vůz technicky zabezpečili.

ZPRÁVY 
OD HASIČŮ

Kpt. Ing. Bc. Petra Musilová, 
tisková mluvčí Hasičského 

záchranného sboru Kraje Vysočina

Netín
Ve čtvrtek 14. července 2022 před šestou 
hodinou v podvečer vyjela jednotka profe-
sionálních hasičů ze stanice Velké Meziříčí 
společně s  jednotkou profesionálních ha-
sičů ze Žďáru nad Sázavou k nehodě osob-
ního vozidla u Netína. Při havárii se zranila 
jedna osoba. Hasiči provedli na havarova-
ném vozidle protipožární opatření a místo 
události technicky zabezpečili.

Požár D1
Škodu ve výši 40 tisíc korun za sebou za-
nechal požár osobního vozidla na 141. km 
dálnice D1 ve směru na Brno, u kterého za-
sahovala jednotka profesionálních hasičů 
ze stanice Velké Meziříčí v pátek 15. čer-
vence 2022 před půl jedenáctou hodinou 
v  noci. Hasiči svým zásahem uchránili 
majetek za 5 tisíc korun. Při požáru ani sa-
motném zásahu se nikdo nezranil. Požár 
zapříčinila technická závada na vozidle.

SILNICE KOLEM ZIMNÍHO STADIONU 
SE NA PŮL LÉTA UZAVŘELA

Uzavírka ulice Vrchovecká znemožnila příjezd k  Domu zdraví, a  to v  datu od 
25. července do 1. září. Kvůli zachování obslužnosti odstranily technické služby 
květináče od pošty a řidiči projíždějí kolem Domu zdraví jednosměrně.
Příjezd ke zdravotnímu středisku se tedy zajistil kolem pošty ulicí Moráňská. Od 
Domu zdraví se pacienti dostanou dál ulicí Poříčí, Bezděkov a ulicí Poštovní zpět 
na hlavní silnici.

Kolem Domu zdraví projedete jednosměrně
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SLAVNOSTI 
PŘIPOMENOU 
LACKA  
Z KRAVAŘ

zámek 
velké meziříčí

ÚVOD PRÁZDNIN PATŘIL ŘECKÉMU VEČERU
Na den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje probíhal na 
velkomeziříčském náměstí již třetí ročník Řeckého večera.

Na akci se i přes zprvu nepříznivé počasí dostavilo velké množ-
ství návštěvníků. K zakoupení bylo na výběr mnoho delikatesních 
řeckých jídel, jako například MOUSAKA – mleté hovězí zapeče-
né s lilkem a bramborami, bešamel, jogurt, olivy, CHIRINO FOR-
NOU – vepřová kýta v papilotě s bramborami, zelenina, sýr feta, 

máta, jogurt, PAPUTSAKIA – zapečený lilek s rajčatovou omáčkou 
a sýrem feta, bešamel, pita, tzatziki, SOUVLAKI – vepřové nebo 
kuřecí maso, hranolky s oreganem, pita, citron, tzatziki.

Stejně jako u  předchozích dvou ročníků akci doprovázela 
řecká skupina Prometheus, která hraje již od roku 1966. Ná-
vštěvníci si opět mohli vyzkoušet řecké tance a celou akci si tak 
užívali do pozdních večerních hodin.

Slavnosti nabídnou bohatý program 
v  prostředí zámeckého parku i  nádvoří. 
Návštěvníci si po oba dny budou moci 
prohlédnout vojenské ležení, chladné 
i  palné zbraně, dobovou bitvu, ukázky 
letu dravců nebo lukostřelecký turnaj. 
Dojde i  na ochutnávku dobových jídel. 
Nebude chybět zajímavý program na 
pódiu, historický jarmark a kolotoč včet-
ně dobových taveren s občerstvením.

Akci pořádá Muzeum Velké Meziříčí ve 
spolupráci s městem Velké Meziříčí a Čes-
kou asociací přátel vojenské historie.

O víkendu 3. a 4. září se v prosto-
rách velkomeziříčského zámku 
uskuteční každoročně pořádané 
historické slavnosti, tentokráte 
věnované významnému morav-
skému šlechtici z rodu pánů z Kra-
vař. Ten se proslavil na přelomu 
14. a 15. století nejenom jako vý-
znamný diplomat, ale i jako přední 
podporovatel husitství na Moravě.
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LOUTKY VM 
ZVOU NA OSLAVY
Loutkoherecký soubor byl založen roku 
1951 panem Václavem Slabým, paní Jas-
nou Mikuláškovou a panem Miroslavem 
Rosou. V loňském roce jsme tedy oslavili 
70leté výročí. Z důvodu covidu-19 jsme 
oslavy odložili na letošní rok. Pro veřej-
nost oslavy začnou v  sobotu na nádvoří 
před kinem JC, pokračovat budou během 
celého víkendu. Děti se mohou těšit na 
spoustu zábavy, jako například fotokou-
tek, tvoření s dětmi, komentované prohlíd-
ky výstavy loutek, komentované prohlídky 
zákulisí, výstavu fotek od Žanety Havel-
kové v předsálí kina nebo promítání doku-
mentu pana Radima Svobody v kině.

V sobotu v 15:00 na malé scéně uvede 
loutkovou pohádku loutkoherecký soubor 
z Humpolce.

V neděli v 15:00 odehraje pohádku náš 
soubor. Rodiče i děti si budou moci během 
obou dnů pochutnat na výborných vaflích 
a  kávě od BIFÉ VAFLE či potkat všechny 
současné členy loutkohereckého souboru.

Obě zmiňované výstavy budou otevře-
ny až do 2. října, aby se dostalo na všechny 
zájemce.

Klasická podzimní sezóna nám začíná 
představením v sobotu 8. října. Celou se-
zónu chceme tak trošku udělat vzpomín-
kovou. Připomeneme si plakáty z  jednot-
livých období, plánujeme i nějakou soutěž 
pro děti a podobně.

Veškeré informace včas uveřejníme na 
našich facebookových i  webových strán-
kách.

Kateřina Maloušková,
vedoucí loutkohereckého souboru

NA KOPCI SE ROZEZNĚL FAJTFEST
V  letošním roce proběhlo zahájení Fajtfestu již ve středu 
6. července. Jako každý předchozí rok nabídl Fajtfest velmi na-
bitý program.

Představily se kapely z USA, například Knocked Loose, Lion-
heart, Terror, Mushroomhead, Dropout Kings, Zulu a One step 
closer, také skupiny z UK jako Hacktivist, Guilt trip, Raging spe-
edhorn, Bloodyouth, Hounds, Hounds a Final words a spoustu 
dalších. Dále návštěvníky potěšila i australská hardcorová ka-
pela Deez Nuts, francouzští Landmvrks, Black Bomb A, TEN56 
a Solitaris, kanadské hudební těleso Get the shot, ruská kapela 
Moscow death brigade, dánská skupina s  názvem Cabal, ně-
mečtí The Oklahoma kid a  The tex avery syndrome, rakouští 
Insanity alert, kapela Corrosive ze Španělska, švýcarští Sickret 
a holandské skupiny s názvy Manu Armata a Cornered.

V neposlední řadě se na pódiu předvedly i české kapely jako 
No Face No Case, Silent Generation, Tchert, NBF, Censorshit, 
Anime Torment, Meresiew, Depression Island, Diligence, Fil-
thyminds a Bad Victim.
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VERNISÁŽ MUZEA KODET PŘILÁKALA ZNÁMÉ TVÁŘE
Ve středu 27.  července došlo ke 
slavnostnímu otevření rodinného 
Muzea Kodet v prostorách býva-
lého luteránského gymnázia. Akci 
moderoval hlasatel Alexander 
Hemala. O  hudební doprovod se 
postarali saxofonista Felix Slo-
váček a frontman kapely Olympic 
Petr Janda. Slova o historii rodiny 
Kodetů se ujal herec Miroslav Do-
nutil, za Velké Meziříčí vystoupil 
místostarosta města František 
Smažil, načež malíř Kristian Kodet 
za asistence herce Pavla Zedníč-
ka a své dcery přestřihl slavnost-
ní pásku. Vernisáže se zúčastnila 
řada významných osobností, ku-
příkladu herec Vlastimil Harapes, 
módní návrhářka Beata Rajská, 
zpěváci Laďa Kerndl, Ivan Mládek 
a mnozí další.
Výstavní prostory, ve kterých naleznete 
umělecká díla hned tří generací Kodetů, 
konkrétně sochařů Emanuela Kodeta, 
Jana Kodeta a  malíře Kristiana Kodeta, 
jsou přístupné veřejnosti od 28. července. 
Navštívit muzeum můžete od úterý do ne-
děle v čase od 10 do 17 hodin. Vstupné pro 
dospělé činí 150 korun, pro děti a seniory 
50 korun, rodinné vstupné je 250 korun. 
Neváhejte a  přijďte si prohlédnout ojedi-
nělou uměleckou expozici v centru města.
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VELKOMEZIŘÍČSKÉ KULTURNÍ LÉTO JE VE SVÉ PŮLI

Amarylis

Koňaboj

Tataband

Pohádka O Budulínkovi

Zahrajem

Modelářský svět
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DEN PRO ZDRAVÍ 
SE USKUTEČNÍ 
6. ZÁŘÍ

 

Zdravé město Velké Meziříčí vás srdečně zve na 

6. září 2022 od 9 do 16 hodin
Náměstí, Velké Meziříčí

Hlavní program
9:00 – 9:15 hodin      – zahájení
9:15 – 10:15 hodin    – Vanda a Standa, „Hrajeme si na Koumáky“ 
             – hudebně zábavné vystoupení pro děti
10:30 – 11:30 hodin – kuchařská show  s ochutnávkou
    – Ondřej Slanina (Kluci v akci) a Karel Jonák
14:00 hodin            – přednáška na téma „Není olej, jako olej“

Doprovodný program
– výtvarné dílny pro nejmenší a jejich rodiče, kvízy, ochutnávka dobrot, měření krevního tlaku, 

cholesterolu a hladiny cukru v krvi, stánky s nabídkou regionálních produktů...

DEN PRO ZDRAVÍ

Zdravé město Velké Meziříčí pořádá tra-
dičně na začátku nového školního roku 
Den pro zdraví. Ten proběhne v  úterý 
6. září 2022 od 9 do 16 hodin na velko-
meziříčském náměstí.

V  rámci hlavního programu se před-
staví se svým hudebně zábavným vy-
stoupením „Hrajeme si na Koumáky“ 
duo Vanda a Standa. V odpoledních ho-
dinách nebude chybět kuchařská show. 
Doprovodný program nabídne mimo jiné 
výtvarné dílny pro děti a  jejich rodiče 
včetně zábavných kvízů. Příchozí budou 
moci ochutnávat zdravé dobroty, změřit 
si krevní tlak, cholesterol nebo hladinu 
cukru v krvi. V prodejních stáncích budou 
k  dispozici nejrůznější regionální pro-
dukty.

POSNÍDEJTE NA ZAHRADĚ HUSOVA DOMU

Město Velké Meziříčí ve spolupráci s  místním evangelickým 
sborem pořádá Férovou zahradní slavnost. Připojí se tak 

k  řadě měst, které podporují Fair trade (spravedlivý obchod) 
akcí Férová snídaně.

Fair trade aktivity mají za cíl podpořit pěstitele ve světě tím, že 
si jejich výrobky nakoupíme za férovou cenu a seznámíme se se 
způsobem jejich výroby. Na zahradě okolo Husova domu budete 
mít příležitost některé dobroty nejen nakoupit, ale také ochutnat 
a dozvědět se víc o konkrétních výrobcích i o férovém obchodo-
vání. Během Férové zahradní slavnosti se také můžete sezná-
mit s některými lokálními výrobky. Zároveň můžete přinést svůj 
vlastní výrobek k ochutnávce a užít si dobroty připravené souse-
dy. Součástí programu bude i soutěž o nejchutnější marmeládu 
a nejchutnější buchtu a miniprogram pro menší a větší děti.

Celá akce proběhne 4. 9. od 10 do 16 hodin, od 14 hodin nás 
čeká koncert dua Jan Novák  – Martin Sedlák. Budete‑li na zá-
meckých Historických slavnostech, můžete se projít zámeckým 
parkem k Husovu domu třeba na kávu, domácí šťávu či pivo, do-
zvědět se více o fair trade a podpořit dobrou věc.

Markéta Slámová
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Do soutěže v  klasických 
disciplínách CTIF se 
přihlásilo celkem  
124 družstev 
z  16 států Ev-
ropy. Tým 
m í s t n í c h 
dobrovolných 
hasiček repre-
zentoval Čes-
kou republiku 
společně s  dalšími 
12 družstvy. Náročné kli-

matické podmínky zapříči-
nily hned několik kolapsů 

a zranění závodníků 
z  různých států, 

nevyjímaje vel-
komeziříčský 
tým. I  přesto 
však místní 
závodnice do-

sáhly úctyhod-
ného úspěchu 

a z utkání si odvezly 
bronzovou plaketu.

ZÁCHRANÁŘI 
PŘEDVEDOU 
TECHNIKU 
I ZÁSAHY

Náměstí, Velké Meziříčí
8. září 2022, 10 – 12 hodin

ukáz
Ukázka techniky:
sanitka
RZA Land Rover
Tatra 815 CAS 20
Tatra 815 CAS 30
Mercedes AZ-30
speciální vůz PČR
policejní motorky

Ukázka zásahu:
ka práce IZS

ukázka techniky
výcvik policejních psů
… a mnoho dalšího
Dopravní prevence BESIP

Zdravotnická záchranná služba, Hasičský záchranný sbor Velké Meziříčí,
Policie ČR, Městská policie Velké Meziříčí a BESIP Kraje Vysočina.

HASIČKY ZÍSKALY BRONZOVOU PLAKETU  
NA OLYMPIÁDĚ VE SLOVINSKU

Pořadatelé ze Zdravého města 
Velké Meziříčí srdečně zvou ob-
čany k  účasti na Dni záchraná-
řů, který se uskuteční ve čtvrtek 
8. září od 10 do 12 hodin.

V  rámci 6. ročníku akce zaplní náměs-
tí technika složek Integrovaného zá-
chranného systému Kraje Vysočina. 
V  průběhu dopoledne budou k  vidění 
ukázky opatření jednotlivých složek při 
mimořádných událostech. Hasiči ukážou 
likvidaci požáru, policisté předvedou dy-
namické ukázky výcviku psů, zdravotníci 
budou demonstrovat záchranu života. 
Na akci spolupracují Hasičský záchranný 
sbor Velké Meziříčí, Policie ČR, Městská 
policie Velké Meziříčí, Zdravotnická zá-
chranná služba Kraje Vysočina a  BESIP 
Kraje Vysočina s dopravní prevencí.

Soutěžní družstvo žen SDH Velké Meziříčí se zú-
častnilo mezinárodní hasičské olympiády ve slo-
vinském Celje.
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Marie Ludesová, Velké Meziříčí, 79 let, 1. 7. 2022

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
9. 7. 2022 s paní Marií Ludesovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Vlastimil Volf, Mitrov, nedožitých 69 let, 19. 7. 2022

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
21. 7. 2022 s panem Vlastimilem Volfem z Mitrova.

Zarmoucená rodina

Věra Kolouchová, Frankův Zhořec, 77 let, 22. 7. 2022

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
29. 7. 2022 s paní Věrou Kolouchovou z Frankova Zhořce.

Zarmoucená rodina

Mgr. Žaneta Rudolfová, Velké Meziříčí, 38 let, 26. 7. 2022

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za účast 
a projevené kondolence při posledním rozloučení dne 
3. 8. 2022 s paní Mgr. Žanetou Rudolfovou z Velkého Meziříčí.

Zarmoucená rodina

Jarmila Vaňková, Měřín, 90 let, 28. 7. 2022

Dne 2. srpna jsme si připomněli nedožité 
90. narozeniny a 19. října vzpomeneme 
25. výročí úmrtí pana Františka Doman-
ského z Velkého Meziříčí.

Stále vzpomíná manželka, děti, vnoučata 
a pravnoučata.

VZPOMÍNÁMEODEŠLI Z NAŠICH ŘAD 

Dne 18. srpna 2022 by se dožil 95 let pan 
Bohumír Šelle z Velkého Meziříčí.
Zároveň dne 8. září 2022 tomu bude 
22 let, kdy nás navždy opustil.

Všichni, kdo jste ho znali a měli rádi, 
vzpomeňte s námi.

Rodina Janečkova

Dne 15. 8. 2022 by se dožil 100 let náš 
drahý tatínek, pan Bohuslav Krejčí. Nikdy 
nezapomeneme na jeho lásku, dobrotu 
a skromnost.

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi.

Dcery Jiřina a Eliška s rodinami

Dne 1. srpna 2022 to bude rok, co nás 
navždy opustil náš milovaný manžel, 
tatínek, dědeček a pradědeček, 
pan Jaroslav Hermány.

S láskou vzpomínají manželka a synové 
s rodinami.

Čas letí, ale vzpomínky jsou stále živé.

Dne 12. srpna tomu bude první smutné výročí, co od nás 
navždy odešel náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, 
pan Karel Klapal z Hodova.

Stále s láskou vzpomíná manželka a děti s rodinami.
Děkujeme všem, kteří vzpomenou s námi.

Tel.: 607 553 469     www.hospicsvmikulase.cz

Do
m

ác

í hospic sv. Mikuláše

• ELEKTRICKÁ POLOHOVACÍ POSTEL

• MATRACE PROTI PROLEŽENINÁM

• WC KŘESLO

• KONCENTRÁTOR KYSLÍKU

• CHODÍTKO

Nabízíme zapůjčení zdravotnických pomůcek:

PROVOZNÍ DOBA: PO–PÁ 8–10 HOD

U Tržiště 2191/3, Velké Meziříčí
Tel.: 607 553 469     www.hospicsvmikulase.cz

DOMÁCÍ HOSPIC SV. MIKULÁŠE z.ú.
Velké Meziříčí

Čas rychle ubíhá, ale bolest v našich srdcích 
je stále stejně hluboká ...

Dne 27. 6. 2022 jsme si připomněli třetí 
smutné výročí úmrtí paní Lenky Pacalové 
z Hrbova. 

S láskou vzpomínají manžel s dětmi, 
rodina Pacalova, Slámova a Bukova, 
kamarádka Peťa.
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Objednáváme 20týdenní ku-
řice, začínají nést. Celoročně 
prodáváme výhodně směs pro 
nosnice a králíky, nyní 25 kg za 
330 Kč. Hrbov 42, 737 477 773

Nabízíme k pronájmu od 
1.11.2022 byt o výměře 65 m2. 
Byt se nachází v druhém pod-
laží rodinného domu na ulici 
K Novému světu. Součástí je 
užívání dvorku a po dohodě 
i zahrady. Preferujeme rodi-
nu s dětmi. Byt je kompletně 
zařízen. Nájem činí 10 000 
Kč, měsíční záloha na energie  
10 500 Kč, kauce 60 000 Kč. 
Tel.: 776198599

Nabízíme zpracování (nařezá-
ní, naštípaní, srovnání) dřeva. 
Tel.: 731 457 371

Prodám suché palivové dře-
vo, smrkové cena od 890 Kč za 
metr. Nabízíme i přepravu dlou-
hé kulatiny. Tel.: 605 054 470

Vykupuji kůrovcovou kulatinu 
jakékoliv množství, odvoz za-
jištěn. Tel.: 731 457 371

Koupíme nemovitost ve Vel-
kém Meziříčí a okolí, dům, 
byt, st. pozemky, pole, lesy,  
i v exekuci, platba v hotovosti. 
Tel.: 605 054 470

Prodám palivové dřevo (ští-
pané). Tel.: 605 054 470

Půjčím štípací a řezací auto-
mat. Tel.: 731 457 371

Nabízíme těžbu dřeva harves-
torem, ruční těžba, vyvážení 
dřeva, odvoz a výkup dřeva. 
Možnost i za odvoz dřevní 
hmoty. Tel.: 731 457 371

Prodám štípané dřevo – dub, 
buk, smrk, borovice. Doprava 
zajištěna. Tel.: 731 457 371.

Vykupuji kulatinu i dřevo „na 
stojáka“, které pokácíme, od-
voz zajištěn. Tel.: 731 457 371

Koupím stavební pozemek ve 
VM a okolí. Tel.: 731 457 371

Koupím moped Stadion/Jawe-
tta/Pionýr. Tel.: 771 221 112  

Nabízíme sečení a úpravy za-
hrad. Tel.: 605 054 470

Nabízím poradenství pro 
přechod na Windows 11, 
nebo nákup nového vhod-
ného stroje kompatibilního 
s Windows 11. Dále údržbu 
a servis výpočetní techniky, 
opravy, instalace, nastave-
ní, či zálohování počítačů, 
notebooků, pevných i ex-
terních disků, tabletů, mo-
bilních telefonů, routerů, 
TV, set top boxů, herních 
konzolí, IP kamer a další 
techniky.
Poradenství v oblasti náku-
pu HW, SW, nových elektro-
nických zařízení a v oblasti 
řešení domácí počítačové 
sítě. Velké Meziříčí a okolí. 
Kontakt: 731975328 nebo 
e-mail: beran.adam@gmail.com

Hledám pronájem domu  
s hospodářskou budovou for-
mou nájmu s pozdějším odku-
pem. Tel.: 720 568 892

Koupím staré hračky, šlapací 
autíčka, pivní lahve s nápi-
sem, plechovice od olejů, mo-
tocykly a součástky k nim,
tel.: 732 400 672. Děkuji

Koupím vojenskou výstroj 
např: vysouvací nože, tro-
pické klobouky, oblečení 
pískové zelené, modré bar-
vy, kanady boty okované-
-plátěné, maskáče, muniční 
bedny, bundy s kožichem, 
ruksaky. Nabídněte cokoliv 
i poškozené! Volejte nebo 
prozvoňte na tel.: 732 400 
672. Děkuji

Prodám brojlerová kuřata, 
brojlerové roční slepice, broj-
lerové roční kohouty, krůty, 
kačeny a husokačeny. Vše z 
domácího chovu, zabité a vy-
chlazené. Tel.: 732 940 025

Koupím československé dukáty 
a jiné zlaté mince. 
Tel.: 778 080 060  

Provádím veškeré malířské 
a natěračské práce. 
Tel.: 605 054 470

SOUKROMÁ 
INZERCE

Základní škola Oslavická Velké Meziříčí hledá 
vhodného uchazeče na pracovní pozici

UČITEL, UČITELKA NA VÝUKU TŘÍD 1. A 2. STUPNĚ.
na dobu neurčitou

termín nástupu: září 2022
bližší informace podá Mgr. Eva Bednářová

telefonní číslo: 724 567 060, 
e-mailová adresa: sekretariat@zs-oslavickavm.cz

Město Velké Meziříčí hledá
vhodného uchazeče na pracovní pozici

PRACOVNÍKA VZTAHŮ K VEŘEJNOSTI 
(pracovníka odboru školství a kultury)

na dobu určitou
termín nástupu: ihned

bližší informace podá Ing. Pavel Stupka
tel.: 566 781 030, e-mail: stupka@velkemezirici.cz
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Pravidla
předvolebního čísla Velkomeziříčska

Tato pravidla platí pro 
všechny kandidující subjekty 

v zářijových volbách 
ve Velkém Meziříčí.

1. Každý kandidující subjekt má nárok na otištění 
kompletní kandidátní listiny ve formě fotografií 
kandidátů a údajů z hlasovacího lístku. 
Tento přehled bude otištěn v měsíčníku Velkomeziříčsko 
č. 9/2022, který vyjde 7. září 2022. Každý subjekt 
má vyhrazenou jednu stranu, která bude uvedena 
názvem, případně logem kandidujícího subjektu. 
Toto otištění je zdarma.

2. V měsíčníku Velkomeziříčsko č. 9/2022 může být 
kromě kandidátních listin zveřejněna další politická 
reklama v maximálním rozsahu ½ strany pro každý 
kandidující subjekt, přičemž za politickou reklamu je 
považována i pozvánka na jakoukoliv akci, pokud je 
pořádána politickým subjektem. Tato další politická 
reklama již podléhá sazebníku, to znamená, že 
½ strany stojí 6 500 Kč. 
Politická reklama musí i v ostatním splňovat 
Všeobecné obchodní podmínky inzerce dostupné 
na webu Velkomeziříčska.

3. Jakákoliv další sdělení kandidujících subjektů či 
jednotlivých kandidátů nad rozsah stanovený odst. 
1 a 2 nebudou počínaje dnem schválení těchto 
pravidel v měsíčníku ani na webu a Facebooku 
Velkomeziříčska zveřejněna. Bannery na webu 
nebudou využitelné k politické reklamě.

4. Kandidující subjekty dodají podklady k otištění 
nejpozději 19. srpna 2022 v poledne.
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Sdružení politické strany 
a nezávislých kandidátů

Sdružení politické strany 
a nezávislých kandidátů

Politická reklama
maximálně ½ strany
 cena 6 500 korun

Politická reklama
maximálně ½ strany
 cena 6 500 korun

Technik 
& osvětlovač 

& zvukař

Hledáme 
do našeho týmu 
kolegu

Požadujeme
spolehlivost, pracovitost, 
časovou flexibilitu, pečlivý 
přístup, samostatnost 
a zodpovědnost

Nabízíme
stabilní, zajímavou 
a pestrou práci, 
odpovídající plat 
a řadu benefitů

INformace:
Mgr. Milan Dufek, 
jednatel společnosti
reditel@jupiterclub.cz 
566 782 002 (p. Pospíšilová) www.jupiterclub.cz
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HEROES
FAMILY DAY

DRAKA
ZVEME VÁS NA

STAŇTE SE HRDINY TOHOTO DNE!

KDY: PÁTEK 9. 9. 2022
KDE: VELKÉ MEZIŘÍČÍ NÁMĚSTÍ

Pořádá Prysmian Group a XART 

SKÁKACÍ HRADY / MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
SOUTĚŽE A DÁRKY PRO DĚTI / FOTOKOUTEK / OBČERSTVENÍ
MODERUJE JIRKA DOLEŽAL / HRAJE HITRÁDIO VYSOČINA

16:00 START MISE FAMILY DAY 
16:15–-20:00 ZÁBAVA A OBČERSTVENÍ PRO MALÉ HRDINY
16:15–-22:00 HEROICKÉ HODOVÁNÍ PO CELÝ DEN
20:00 KONCERT

PETR BENDE & BAND
VSTUPNÉ
ZDARMA
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…opravdu nechodíme. Nejsme studentky, které se ulejvají ZA ŠKOLOU. 
Takže naší odpovědí na jednu z nejčastějších otázek je jednoznačné od-
mítnutí. Někdy i vysvětlení. Ale je to marné! Tohle téma je zřejmě věčné 
a vracíme se k němu celé roky. O jaké otázce tady mluvíme? No přece: 
„To jste doma, když máte zavřeno?“ Ne, nejsme. Pojďme si tedy říct, co 
děláme v knihovně mimo provozní dobu.

Ještě pro pořádek. Otevřeno máme 
v  pondělí, středu a  pátek od 7.30 do 
18.00 po celý rok. Pouze o letních prázd-
ninách zkracujeme do 16.30, protože 
čtenáři podle mnohaletých zkušeností 
závěrečnou hodinku už nevyužívali.

Všimněte si také toho, co tady nevi-
díte. Žádná přestávka na oběd ani celo-
závodní dovolená. Ve čtvrtek je otevře-
na půjčovna pro dospělé i  internetová 
studovna a čítárna jen do 12.30. Dětské 
nikoliv, protože tento den jsme vyhradili 
pro práci se třídami, zrovna jako úterý, 
kdy neběží žádný provoz pro veřejnost.

Důležitý je také počet knihovnic. Pou-
ze pět. Pět na tři oddělení. Ve čtrnácti-
denním náročném cyklu střídavě usedají 
za výpůjční pulty tak, aby je tam čtenáři 
vždycky našli. Jenže jen o službě na od-
dělení tohle povolání není. I to je důvod, 
proč je čtvrtek kratší a úterek z pohledu 
běžného návštěvníka, který není pří-
tomen všemu tomu řádění se školáky, 
úplně zavřený. Aha! Je to tady! V  úterý 
máme zavřeno! Co se tu děje v  takový 
všední a obyčejný den?

Uklízečka, sekretářka, ředitelka. 
Vynecháme‑li tyhle tři, na jejichž práci 
otevřeno/zavřeno nemá zásadní vliv, po-
díváme se na úterní zoubek knihovnicím. 
Ale než se tak stane, vezměme do hry 
celou osmičku. Právě druhý den v týdnu 
je jediným, kdy se můžeme všechny se-
jít, tedy pokud k nám nemíří děti, k pra-
covním poradám nebo úklidu zahrady, 
školení bezpečnosti, inventuře majetku… 
Taky společně chystáme ty opravdu vel-
ké akce, jako třeba naposledy extra vy-
dařená ZOO posledního školního dne.

Jindy se paktujeme po skupinkách. 
Jedna si vyjede na revizi fondu poboč-
ky, druhá tvoří pěkně od základů nové 
divadelní představení či menší akci, na-
příklad noční stezku odvahy. A  přede-
vším zpracování nově pořízených knih, 

CD a her vyžaduje souhru hned několika 
z nás. No a potom tu máme zábavu tak 
akorát pro dvě: nachystat soutěž, zajistit 
donáškovou službu, nakoupit odbornou 
literaturu…

A  co sólo akce? Zde se zaměřme, 
ostatně jak bylo slíbeno, jen na knihov-
nice. Každá z nich má ještě pod palcem 
něco navíc. Je potřeba se postarat ne-
jen o  pokladnu, stravenky, kotelnu. Ke 
všemu je nějaká ta administrativa. Vy-
niká poměrně komplikovaný zápis do 
deníku knihovny, což je přehled o  naší 
činnosti ve všech myslitelných oblas-
tech vedený měsíc po měsíci na základě 
podkladů dodaných každou z nás. Také 
v  úterky nejčastěji vyrážíme za vzdělá-
váním nebo třeba k zubaři, protože jindy 
to zkrátka jde ztuha. Jistě si umíte před-
stavit, že právě tento den je ideální pro 
údržbu fondu. Uklízí se špatně zařazené, 
slepují a  přebalují poškozené, vyřazují 
neopravitelné knihy. Nové tituly se na-
kupují a katalogizují. Podobně časopisy 
podléhají zápisu, kontrole, opravám, ar-
chivaci i vyřazení. Extrémně náročné na 
zpracování jsou například nově pořízené 
společenské hry. Věnujeme toho dne 
také zvýšenou péči našim čtenářům. Je 
nutno se postarat o aktuální stav karto-
ték či ohlídat dlouho nevrácené výpůjčky. 
V tom nám dost pomáhá systém Tritius, 
který ovšem také vyžaduje pozornost. 
Čas si vezmou i  knihobudky a  pobočka 
v Mostištích.

Když některá z  nás vypadne ze hry, 
ostatní si rozeberou její povinnosti a vě-
nují se jim průběžně, ale hlavně v úterý. 
Dojde‑li ale na opravdu náročný úkol, ja-
kým je třeba výměna koberců nebo revi-
ze našeho fondu, nezbývá než na pár dní 
úplně zamknout. To ovšem neznamená… 
však víte. Za knihovnu opravdu nechodí-
me. Jsme v práci, i když máme zavřeno!

Ivana Vaňková

SOCIÁLNÍ 
SLUŽBY 
MĚSTA VELKÉ 
MEZIŘÍČÍ ZA KNIHOVNU…

Programem, který měly přichystaný 
pro rodiče v  rámci ukončení školního 
roku, pak potěšily naše klienty a  vy-
kouzlily jim úsměvy na tvářích. Kluci 
a  holky nám nejprve zahráli pohádku 
O  poslední vlaštovce od Eduarda Pe-
tišky. Další hraná pohádka byla Rozum 
a  štěstí od Jaromíra Erbena. Po diva-
delním představení ve vystoupení po-
kračovali básničkami a písničkami, kdy 
je na kytaru doprovázela jejich paní 
učitelka. V  poslední části besídky pro 
seniory děti zatancovaly šest lidových 
tanečků. Klienti DPS tak nešetřili po-
tleskem a chválou. 

„Ještě jednou velké díky za 
krásný nápad, díky kterému 
jsme v DPS prožili další 
pěkné dopoledne.“

Martina Kalábová 

Děti ze Základní školy Školní 
vystoupily v DPS

Na závěr školního roku nás v domě 
s pečovatelskou službou navštívi-
lo 16 dětí ze Základní školy Školní, 
Velké Meziříčí. 
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Děti z nemajetných venkovských rodin si 
hrávaly s hračkami, které jim byli schop-
ni vyrobit jejich rodiče, popřípadě praro-
diče. Často bývaly vyřezány ze dřeva či 
ušity ze zbytků látky. Po nástupu prů-
myslové revoluce se skladba hraček za-
čala měnit, jelikož se jednalo o masovou 
výrobu a logicky i o nižší cenu.

K  velmi oblíbeným patřily v  naší 
oblasti dřevěné soustružené hrač-
ky z Hlinecka. Dětem dělaly radost 
panenky, vojáci či koníci. Koníci 
byli navíc i  polotova-
rem pro další 
hračky, pře-
devším pro 
husary. Vo-
ják na koni 
pak potě-
šil každého 
malého chlap-
ce. Z  chlapec-
kých hraček se 
v muzeu docho-
valy také dřevě-
né pistolky, meč 
či malý prak.

Na Hlinecku 
se vyráběl i  mi-
niaturní nábytek. 
Ten býval tvaro-
vě většinou jed-
noduchý, avšak 
velmi bohatý 
svým zdobením. 
V  našich sbírkách 

máme stoleček, židličky, postel a  truh-
ličku, kdy je na červeném podkladě vy-
vedena barevná kombinace florálního 
a geometrického motivu. Náš soubor 
hracího nábytku pochází z  bývalé 
Moravské Svratky, odkud se pak 
vozil na jarmarky do okolí.

K  nejoblíbenějším hrač-
kám malých děvčátek ale 
zajisté patřily panenky, 
který byly vyrábě-
ny z nejrůznějších 
materiálů. Do-
chovaly se 
nám dřevěné 
soustružené 
panenky z  již 

z m í n ě -
n é h o 
H l i n e c k a , 

ale také malá 
porcelánová či 

větší celuloidová, 
která byla vyro-

bená v  českoslo-
venském Novolitu.

Dětské hry ovšem 
splňovaly i  výchovný 
cíl, a  tak si děti čas-
to hrály na dospělé 
a  jejich skutečný svět, 
k čemuž mohla sloužit 
malá železná žehlička, 
máselnice či hmoždíř.

Zvláštní kategorii 
tvoří hračky pohyblivé. 

Oblíbenou hračku 
představovaly klovající 
slepičky na kulatém 
prkénku s  dřevě-
nou kuličkou. Ta při 
uvedení do pohybu 
zvedala hlavy sle-
piček, které tak 
klovaly do prkénka. 

Vznikal tím zá-
roveň rytmický 

pohyb i  zvuk. 
Z  pohybli-

vých hraček 
nechybí ani 
cvičenec na 

hrazdě, pojízdný 
malý dvoukolový 
žebřiňák či husar 
na pojízdném ko-
níkovi.

Dochovaly se 
nám ale i oblíbené 
figurky zvířátek 
či zvukové hračky 

v  podobě chrastítka 
a píšťaly.

Pár kousků drobných hraček pochází 
z  hodin ručních prací v  tasovské škole. 
Žáci 4. třídy vyrobili ve 20. letech minu-
lého století například model malých sání, 
vodovodní pumpy či malou klepačku.

Text a foto:
Lucie Pavelcová

V  depozitáři je uložena zhruba padesáticentimet-
rová celuloidová panenka značky Schutzmarke mit 
Hertz. Německá firma Bruna Schmidta byla založe-
na okolo roku 1900, zpočátku se věnovala ale výro-
bě panenek s kuličkovými klouby a dřevěnou hlavou. 
Po roce 1919 byly vyráběny modely s celuloidovou 

hlavičkou a  modely byly značeny písmeny S  a  H. 
V našem případě se jedná o model S/48 s mrkacíma 
očima. Panenka se do muzea dostala v  roce 1963, 
zřejmě z  pozůstalosti rodiny budišovského rodáka 
Ladislava Tvarůžka, který byl ve 30. letech ředite-
lem Československé tiskové kanceláře.

V souvislosti se sbírkotvornou činností muzea nesmí 
být opomenut ani svět dětí, ke kterým neodmyslitel-
ně patří jejich hračky. Množství a  typy však závisely 
především na sociálním a finančním postavení rodiny, 
protože děti z  bohatých měšťanských rodin měly jiné 
možnosti než chudá venkovská dítka.

DÍL 8: SBÍRKA HRAČEK
ZE ZÁMKU

PŘEDCHOZÍ DÍLY 
NAJDETE ZDE CELULOIDOVÁ PANENKA
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KONCERT MÁ NĚKOLIK ROZMĚRŮ, ŘÍKÁ RADOVAN 
HAJNÝ ZA ORGANIZÁTORY AKCE MUZIKANTI DĚTEM
Po dvou letech se v Meziříčí opět uskutečnil charitativní koncert Muzikanti dětem. Jeho organizátorům se 
podařilo vybrat úctyhodných 204 607 korun ve prospěch Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených 
dětí v České republice, která má svůj klub i v našem městě. O organizaci akce i vizích do budoucna jsme si 
povídali s jedním z organizátorů, Radovanem Hajným.
Letos se uskutečnil již 14. ročník akce Muzi-
kanti dětem. Jak jej hodnotíte?

Po těch dvou letech, kdy jsme festival museli 
odložit, ho hodnotíme velmi kladně. Jsme nadšeni 
z částky, která se nám podařila dát dohromady, 
jak od sponzorů, tak i od návštěvníků samotného 
koncertu, kteří přispěli do kasiček. Úžasná částka 
přes 200 000 korun, vůbec jsme s ní nepočítali, je 
to skvělé. Celkově vyšlo i počasí, za což jsme byli 
velmi rádi a  jsme rádi i za to, že když jsme před 
třemi lety začali chystat 14. ročník, tak vesměs 
všechny ty kapely, se kterými jsme byli domluve-
ni na spolupráci, se na to těšily a vydržely s námi. 
Také setkání s  asociací po koncertě bylo velmi 
pozitivní, lidé v  ní byli spokojení. Máme zpětnou 
vazbu i od návštěvníků akce, kterým se kupříkladu 
velmi líbily dvě nové kapely, a to Ukulele Trouble-
makers a Bombarďák. Na to konto jsme se se zmí-
něnými interprety domluvili, že přijedou i příští rok.

Jaké plány máte pro nadcházející 15. ročník?
O dalším ročníku už přemýšlíme a intenzivněji jej 

začneme připravovat od září. Budeme rádi, když se 
nám podaří sehnat větší obnos peněz pro potřeb-
né, a chceme, aby přišlo ještě více lidí, to je určitě 
náš cíl. Proto bych všechny rád vyzval ke sledování 
našich facebookových a webových stránek, kde se 
budou postupně dozvídat další věci.

Co všechno obnáší organizace akce?
Ta příprava s sebou nese úplně všechno. Oslo-

vit partnery, sponzory, vybrat kapely i cílový sub-
jekt a  domluvit se s  ním. Představuje to vše od 
zajištění zvukařů, pódia, světel. Vytipovaná orga-
nizace si poté zajišťuje vybírání financí do kasiček. 
Jinak v našem organizačním týmu je nás stálých 
5 členů a máme rozdělené, co má kdo na starosti. 
Pak máme ještě další tým lidí, kteří nám pomáhají 
v průběhu koncertu, za který jsme velmi vděční. 
Dále se zapojují i  naši kamarádi, kteří se starají 
o zabezpečení akce. Díky tomu, že akce je tradič-
ní, si získává čím dál větší důvěru mezi veřejností 
i našimi kamarády. Vše děláme ve svém volném 
čase a bez nároků na odměnu a veškeré získané 
peníze mínus náklady předáváme dál potřebným.

Prý máte nového maskota Fandu.
Maskot Fanda, tak toho jsme vymysleli při schůzi 

před třemi lety, kdy jsme dávali dohromady letošní 
čtrnáctý ročník. Chtěli jsme koncert oživit a někdo 
z nás řekl, že nemáme žádného maskota. Tak jsem 
oslovil kolegyni Alici Trojanovou s  nabídkou, jestli 
by nám nevytvořila nějaké návrhy. Grafický návrh 
tedy padl od ní. Je to Fanda Muzikantů dětem, při-
náší štěstí (jelikož podpořil dobrou věc) a možná do 
budoucna nebude úplně sám a bude mít Fanynku.

Chtěli byste někomu věnovat poděkování?
Určitě svým kamarádům z týmu, samozřej-

mě všem partnerům a sponzorům a městu Vel-
ké Meziříčí za podporu z grantu kultury. Našim 
stálým partnerům jsme vděčni za jejich věrnost, 
ale vážíme si i nových partnerů, kteří podpořili 
tuto akci. Díky všem zmíněným jsme mohli pře-
dat krásný obnos peněz těm, kteří neměli tako-
vé štěstí jako my, že jsme zdraví.

Jakým způsobem vybíráte organizace pro koncert?
Když jsme začínali, tak jsme znali akorát Dět-

ské středisko Březejc. O  ostatních organizacích 
jsme v podstatě neměli moc povědomí nebo jsme 
je vůbec neznali. Rozhodli jsme se, že chceme 
výtěžky poukazovat pro organizace ve Velkém 
Meziříčí a  nejbližším okolí, aby sloužily místním. 
Kdysi se nám ze žďárské Charity ozvala paní Len-
ka Judová (dnes Šustrová), která nás navedla na 
spoustu uskupení a dále i naši kamarádi pomohli 
s  vytipováním organizací. Postupně jsme je tedy 
objevovali a zjistili jsme, že jich je hodně. Všechny 
jsme je navštívili, abychom věděli, jak fungují a na 
co se zaměřují. Působilo to na mě velmi emotivně. 
Člověk si uvědomí, jaké má štěstí, že je zdravý. Měli 
bychom si ovšem z těch lidí vzít tu pozitivitu. Jsou 
nabití energií a šťastní za každou maličkost, což my 
neděláme. Jsme nároční na sebe i na okolí, a to je 
zbytečné. Z toho bychom si měli vzít příklad všichni.

Ten koncert samotný má několik rozměrů. Ne-
jenom že pomůžeme potřebným, ale je to kulturní 
záležitost pro celé město a zároveň představíme ty 
organizace, které tady pomáhají. A zpětná vazba, 
kterou od lidí dostáváme, nás stále pohání kupředu.

Generální partner:
Město Velké Meziříčí
CERATIZIT Group ČR
NKT

Hlavní partner:
MusicData, s. r. o.
XTline, s. r. o.

Partner:
Bohuslav Ludvík – Prolog
KWS OSIVA, s. r. o.
Vezeko, s. r. o.
Falco computer, s. r. o.
Elektromontáže Pacal
Content, s. r. o.
Eurowagon, s. r. o.
DŮM ZDRAVÍ spol., s. r. o.
NEKO KLIMA, s. r. o.
ESLINE, s. r. o.
AR KAMNÁŘSTVÍ, s. r. o.
PBS Velká Bíteš, a. s.
Výtahy, s. r. o.
Švihálek & Dvořák

Sponzor:
MATRIGO, s. r. o.
M.S.QUATRO, s. r. o.
Vinařství Pavlovín
ALPA, a. s.
Horácké Autodružstvo VM
Zlatnictví a stříbrnictví od Brány

Mediální partner:
Rádio BEAT
AND DESIGN
NovinyVM
Velkomeziříčsko
„ZON“ spol., s. r. o.
SKI KLUB Velké Meziříčí, s. r. o.
Restaurant Nový Svit
Bidfood
JUPITER club, s. r. o.
Jack’s American Pub
Aleš Šafránek
Jiří Chalupa – HAPPY COLOURS
VM Rekostav, s. r. o.

Dárky do soutěže:
XTline, s. r. o.
Zuzka & Kuba
Zlatnictví od Brány
SkiKlub VM
Restaurace Jupiter
Restaurace Passage
Cyklosport Boruvka
Papírnictví Rousová
Hračky Rousová – Bambule
Oděvy Iva Dvořáková
Knihkupectví Pod Věží
Krámek u Marušky
Pavlovín
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MÁM CÍL DOSTAT SE 
DO TOP 15 NA SVĚTĚ,
ŘÍKÁ JAKUB HEJL
Talentovaný freestylový jezdec na kole z Velkého Meziříčí se dostává mezi špičky ve světovém     
žebříčku. Stříbrnou příčku obsadil hned za desátým nejlepším světovým freestylistou. O svých 
počátcích, trénincích na Fajtově kopci, o důležitých závodech i o kouzelném místě v okolí Meziříčí  
nám povyprávěl nadaný sportovec Jakub Hejl.
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Jste úspěšný freestylový jezdec na 
kole, jak vás napadlo začít právě s tím-
to sportem?

Odmala jsme s rodiči hodně jezdili Ba-
linským údolím a já jsem k tomu vždycky 
tíhnul. Na každý kořínek jsem musel na-
jet a skočit. Nadchlo mě to, a tak jsem si 
u nás za domem na Poštovní začal jezdit 
na těch kopečcích za jídelnou a postup-
ně to vedlo k  tomu, že jsem jezdil víc 
a víc. S tím mě to i začalo čím dál tím víc 
bavit. Najednou jsem s Vojtou Stodolou 
trénoval. Na začátku mně strašně po-
mohl a stále pomáhá, za to mu opravdu 
z celého srdce děkuju. Pak už jsem věděl, 
že se tomu budu muset věnovat naplno. 
Tak mě to pohltilo, že jsem strašně rád, 
že naši tomu dali stavební kámen a pak 
se to rozrostlo.

Co považujete za základ úspěchu dob-
rého freestylisty?

Určitě houževnatost. Vydržet, proto-
že to mnohdy dost bolí. Teď jsem tady 
s  naštípnutým kotníkem. Je potřeba to 
milovat. Vědět, proč to dělám. A  když 
jsou nějaké fáze, kdy progres není vze-
stupný, ale sestupný, tak si z toho nedě-
lat hlavu a vydržet, ono to zase přijde.

Kde nejčastěji trénujete?
Nejčastěji trénuji tady u mě na Fajťá-

ku. Díky panu Pálkovi tam můžu mít pár 
skoků a každý rok si můžu trať zvětšovat 
a  měnit podle aktuálních trendů. Zimu 
trávím hodně v  zahraničí. Každou zimu 

jezdím do Barcelony na čtrnáct dní a le-
tos jsem poprvé navštívil Švédsko, kam 
se chci podívat znovu. Tam mají nejlepší 
kryté tréninkové centrum.

Soutěžíte častěji v Česku, nebo v cizině?
V Česku nesoutěžím už vůbec. Já jez-

dím jen FMB World Tour, což jsou světo-
vé série závodů. V  Česku žádná taková 
soutěž není. Mám cíl dostat se do TOP 
15 na světě. I  v  Česku je spousta skvě-
lých jezdců, ale ti také jezdí už jen FMB 
World Tour. Jezdím jen v zahraničí, s tím 
že teď byla dvouletá nucená pauza a  já 
měl ještě minulý rok zraněné koleno, 
přetrhl jsem si přední křížový vaz. Letos 
se do toho teprve vracím a hned na prv-
ním závodě to vyšlo.

V roce 2019 jsme informovali o vašem 
úspěchu mezi evropskou špičkou a  je 
rok 2022 a i přes covidovou pauzu jste 
dosáhl dosud největšího závodního 
úspěchu. Povězte, o  jaký závod se jed-
nalo a jak jste se umístil?

Jednalo se o  závod Züri Dirt Contest 
v  rámci FMB World Tour. Nejprve vy-
světlím, jak se závody dělí. FMB World 
Tour závody jsou členěné na bronzové, 
stříbrně a zlaté. Bronzového závodu se 
může účastnit jezdec bez pozvánky, do 
stříbrného nastupují závodníci s  určitý-
mi body a tam se schází většina nejlep-
ších jezdců světa a na zlatý se lze kvali-
fikovat vítězstvím ze stříbrného závodu, 
tam už je pouze TOP 14 jezdců světa. Já 

jsem teď uspěl v tom stříbrném závodě, 
kde jelo 50 jezdců, spousta Kanaďanů, 
Australanů, Švédů. Nastupoval jsem se 
strašným očekáváním, protože jsem po 
dvou letech tréninku bez závodu cítil, že 
jsem se zlepšil. Měl jsem vymyšlenou 
jízdu, klasicky „velký oči“, jak jsem tam 
přijel, tak jsem od očekávání upustil. 
Říkal jsem si, že mě ještě čeká před-
kvalifikace, kvalifikace a  až pak možná 
finále, buď nohama na zemi. Sobota 
byla náročná. Od půl 10 jsem byl na kole  
do 8 do večera. Ze 4. místa jsem se dostal 
do finále. Byl jsem nadšený a  zároveň 
unavený, takže jsem se šel do stanu vy-
spat na velký nedělní závod. Vedle stanu 
však byla párty, takže jsem spal jen 4 ho-
diny. Druhý den jsem zvažoval nástup do 
závodu, jedním důvodem bylo nevyspání 
a  druhým obraženiny z  pádu. Nakonec 
jsem se rozhodl riskovat, ale jízdu jsem 
přehodnotil. Vyšlo to! Vím, kde jsem měl 
mezery a  na čem mám pracovat, ale 
umístil jsem se nejlíp ve své kariéře. Za-
jel jsem druhé místo, první byl aktuálně 
desátý nejlepší jezdec ve světovém žeb-
říčku  – Lucas Huppert a  třetí byl Lukas 
Knopf, který je 12. ve světovém žebříčku. 
Tohle jsem po těch dvou letech potřebo-
val, takové zadostiučinění.

Kdo je vaším vzorem?
Emil Johansson, trojnásobný mistr 

světa, se kterým jsem měl tu čest jezdit 
jak v jeho rodném Švédsku, tak v Barce-
loně, což pro mě byla obrovská inspirace.
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Zasvěťte nezkušené do MTB (mountain 
bike) závodů a popište pár triků a skoků, 
které na kole předvádíte v rámci exhibicí.

Závody, na které jezdím, se odehrá-
vají hlavně v zahraničních zemích, jako je 
Rakousko, Německo, Švýcarsko, Švéd-
sko a další. To, že můžu jezdit tak dale-
ko, je i  zásluhou sponzorů. Chtěl bych 
poděkovat všem, ale zejména FDF Bike 
shop, od kterých mám kola, a za finanč-
ní podporu děkuji firmě DIVERSE Deve-
lop a Klaus Multiparking CZ, jsem za to 
opravdu vděčný, děkuji.

Trik, který lidé nejvíce znají, je salto 
nebo‑li backflip, kdy člověk letí hlavou 
dolů. Většina lidí tento trik ocení, ale 
paradoxně je daleko lehčí než třistaše-
desátka kolem své osy. Tohle jsou dva 
základní triky, na kterých můžete sta-
vět. Pokračovat se dá přidáním dalších 

rotací. Můžete třeba rozkopnout kolo 
kolem své osy a  tomu se říká tailwhip. 
Když uděláte třistašedesátku a  k  tomu 
rozkopnete kolo, tak už to připomíná 
vrtulník. Existují i  základnější triky, kdy 
sundáte nohu nebo ruku, ale to už se 
na našich závodech nedělá, tam je to 
v dnešní době málo. Pro laika je těžké se 
vyznat, co je jak náročné. Strašně se to 
posunulo a  my například musíme ovlá-
dat triky i na opačnou stranu. Je to jako, 
když jste pravák a  musíte psát levou 
rukou. I  já jsem na závodech musel teď 
předvádět rotace na druhou stranu, což 
laik vůbec nemohl poznat, ale tyto drob-
né nuance jsou pro hodnocení důležité.

Když projíždíte okolí Velkého Meziříčí 
na kole, objevujete určitě i  méně na-
vštěvovaná místa, můžete naše čtená-

ře nalákat na nějaké speciální místo na 
krátký cyklovýlet?

Moc rád bych někomu poradil nějaký 
super originální výlet na kole v okolí na-
šeho krásného města, ale ať přemýšlím, 
jak přemýšlím, tak mě nic originálního 
nenapadá.

Projížďky v  Balinském údolí nebo 
v Nesměři jsou taková klasika, která ni-
kdy neomrzí, a  miluju to, ale zkuste se 
třeba někdy projet jenom na Fajťák, ale 
spodem cestou pod mostem, kde jezdí 
vlak a zastavit se u nádrže pod sjezdov-
kou a užít si západ slunce, je to kouzelné 
místo.

Není to úplně výlet, ale v  jednodu-
chosti je krása a  třeba to tam někoho 
pohltí, jako to pohltilo už před mnoha 
lety mě.

Foto: soukromý archiv Jakuba Hejla
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DOVOLENÁ  
NA POEZII

Asociace rodičů a přátel zdravotně po-
stižených prožila první prázdninový ví-
kend cestováním.

První prázdninový a  dovolenkový 
týden prožili členové Asociace rodičů 
a  přátel zdravotně postižených dětí 
z  velkomeziříčského klubu (www.aso-
ciacevm.cz) v Jizerských horách. Přihlá-
šené rodiny měly opět po roce možnost 
pobýt společně a  užít si krásy našich 
hor. Penzion Poezie v  Kořenově, který 
vlastní celorepubliková ARPZPD, prošel 
v nedávné minulosti vcelku rozsáhlými 
stavebními úpravami - byl vybudován 
výtah a  upraveny bezbariérové kou-
pelny, čímž je zajištěna jeho bezbarié-
rovost a  tím pádem přístupnost lidem 
s postižením.

Pohodlí penzionu přišlo vhod všem. 
Počasí bylo dosti proměnlivé, ale to 
nebránilo účastníkům v  aktivním pro-
gramu. Mnozí pokořili nedalekou Čer-
tovu horu nebo Sněžku, nechyběly túry 
k místním vodopádům, návštěva Jizer-
ky, rozhledny Štěpánka, areálu U Čápa, 
přehrady Souš, vodního díla Josefův důl 
i  Protržené přehrady… Někteří navští-
vili v  Liberci zoologickou a  botanickou 
zahradu a  zábavní centrum s  bazény, 
případně navštívili technické muzeum. 
Došlo i  na sběr borůvek. Večery pak 
prožívali všichni společně, sdíleli zá-
žitky, hráli hry, složili puzzle (1 500 ks), 
povídali si a došlo i na nezbytné opéka-
ní buřtů na venkovním ohništi. A tak to 
má na správném psychorehabilitačním 
pobytu být. Bohatší o mnoho kilometrů 
v nohách (někteří i na kolech) a zážitků, 
se všichni ve zdraví vrátili domů.

Pobyt byl finančně podpořen z Gran-
tového programu města Velké Meziříčí 
pro poskytování dotací v sociální oblasti 
pro rok 2022 a výtěžku akce Muzikanti 
dětem 2022.

M. & Z. Jůdovi
Podpořil Kraj Vysočina 
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DOBROVOLNÍ HASIČI V OLŠÍ NAD 
OSLAVOU OSLAVILI 120. VÝROČÍ
Vznik sboru dobrovolných hasičů v Olší nad 
Oslavou se datuje do roku 1902. Jubileum 
oslavili dobrovolní hasiči společně s veřej-
ností, kterou pozvali v sobotu 16. červen-
ce na fotbalové hřiště. Bohatý program 
obsahoval mši svatou, projevy, ocenění 
členů, ukázky hasičské činnosti a techniky 
i  večerní zábavu. Poděkování za mnoha-
letou činnost a přání do dalších desetiletí 
se ujali představitelé Okresního sdružení 
hasičů Žďár nad Sázavou, velkomeziříč-
ského okrsku i  SDH Mostiště a  starosta 
města Velké Meziříčí a  zároveň obyvatel 

místní části Olší nad Oslavou Alexandros 
Kaminaras.

Z  ukázek hasičské činnosti šokovala 
přihlížející dav demonstrace nevhodné-
ho hašení hořícího oleje. Hasičské týmy 
předvedly požární útok a po celou dobu 
konání akce byla k  nahlédnutí dnes již 
unikátní historická hasičská technika. 
Nejmenší se mohli vydovádět na ská-
kacích hradech, starší zaujal stan plný 
historických titulů, uniforem a  fotogra-
fií. Oslavy se nesly v duchu vzpomínek, 
vzdání holdu i poučných ukázek.
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VE FYZICE DOHLÍŽÍ ALBERT EINSTEIN

V HEŘMANICÍCH 
ZAZNÍ 
DECHOVKA
Obec Dolní Heřmanice pořádá v  so-
botu 6.  srpna  2022 již XIV. ročník 
Heřmanické dechovky. Hlavním ta-
hákem akce je vystoupení kapely 
Stříbrňanka.

Pořadem návštěvníky provede 
zpěvák, moderátor a  herec Karel 
Hegner. Od 13  hodin postupně vy-
stoupí kapely Jasalka Band, Mu-
zikanti z  Jižních Čech, Šardičanka, 
Muzikanti Ladislava Prudíka a  Stří-
brňanka. Vstupné činí 200 korun, 
občerstvení je zajištěno. Akce se 
vzhledem k  zastřešení areálu koná 
za každého počasí.

Na ZŠ Oslavická došlo k  úpravě další 
odborné učebny. V  učebně fyziky pro-
běhla výměna skříní po obvodu míst-
nosti. Skříňky byly barevně laděny ke 
stávajícím lavicím. Dále došlo k náhradě 
dosluhujícího projektoru za nový s  lep-

ší svítivostí, k  vhodnějším podmínkám 
k  projekci poslouží i  nové blackoutové 
závěsy. Ke zútulnění prostředí přispívají 
květiny na oknech a výmalba stěn.

Ze stěny u dveří na žáky shlíží podo-
bizna Alberta Einsteina. O  tomto vědci 
se na základních školách učí pouze okra-
jově, na druhou stranu je to jeden z nej-
známějších propagátorů fyziky a celko-
vě všech přírodních věd. Většina lidí zná 
jeho podobiznu a slyšeli alespoň některé 
z  jeho nesmrtelných myšlenek. Dva ci-
táty na stěnách naší učebny také najde-
te, ale aby to nebylo lehké a žáky nutilo 
k  zamyšlení, zvolili jsme znění v  anglic-
kém jazyce.

Lenka Nováková

MUZEUM 
OTEVÍRÁ  
DALŠÍ VÝSTAVU
Po výstavě velkomeziříčského vý-
tvarníka Bořivoje Pejchala zaplní sál 
velkomeziříčského muzea výstava 
obrazů a  fotografií Jitky Bradáčové 
a umělecké tvorby Krou‑design Gab-
riely Bradáčové.

Výstava bude zahájena 4.  srpna 
v 18 hodin ve výstavním sále muzea, 
potrvá do 11. září. V srpnu bude pří-
stupná od úterý do neděle od 9 do 
17 hodin, v září pak od 9 do 12 a od 
13 do 16 hodin.

-muz-

Touto cestou bychom chtěli poděko-
vat všem členkám naší organizace za 
vykonanou činnost v  průběhu roku 
2021/2022. Zároveň všem přeje-
me pohodové prožití léta ve zdraví 
a spokojenosti.

Členská schůze se uskuteční  
22. srpna 2022 v 16:00 hod. v Jupiter 
clubu na obvyklém místě.

Výbor ČSŽ – ZO Velké Meziříčí

SVAZ ŽEN ZVE 
NA ČLENSKOU 
SCHŮZI
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Lacek z  Kravař získal panství po úmr-
tí pánů z Meziříčí Jana a Jindřicha. Roku 
1408 udělil Meziříčí plná městská práva 
a právo odúmrť. Mezi léty 1408 až 1411 
působil jako nejvyšší hofmistr krále Vác-
lava i  vlivný dvořan. (Viz  tajenka). Po 
smrti markraběte Jošta v  roce 1411 se 
stal moravským zemským hejtmanem 
a  významným patronem husitství. Me-
ziříčí vlastnili páni z Kravař do roku 1447.
Zámecké slavnosti se uskuteční 3. až 
4. září 2022. Návštěvníky potěší histo-
rický jarmark i kolotoč včetně dobových 

taveren s  občerstvením. V  rámci boha-
tého programu se představí vojenské 
jednotky i sám Lacek s družinou. Nebude 
chybět dobová módní přehlídka, hudba 
a  tanec, lukostřelecká soutěž ani ukáz-
ky šermířství. Zájemci si prohlédnou 
vojenské ležení i  chladné a  palné zbra-
ně. Dojde také na ukázky letu dravců, 
ochutnávku dobových jídel, lukostřelec-
ký turnaj a dobovou bitvu.

Správné znění tajenky a jméno s bydlištěm 
zašlete do 26.  srpna  2022 e‑mailem na 
adresu: velkomeziricsko@velkemezirici.cz 
nebo poštou či doručte osobně do redakce 
(Radnická 29/1, budova radnice, přízemí, 
dveře č. 104, 594 13 Velké Meziříčí).

Tajenka z minulého čísla: Jupiter clubem 
nabídne na dvacet interpretů

Výherci:
Martina Prudková, Velké Meziříčí
Marie Přibylová, Velké Meziříčí
Eva Šmídová, Mostiště

KŘÍŽOVKA O CENY Autor křížovky: Jaromír Kvíčala

HISTORICKÉ SLAVNOSTI 
LACKA Z KRAVAŘ
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Text: Marie Ripperová
Foto: Zuzana Najtová

MĚSTO POD LUPOU

Z původní klihárny vyrostla kabe-
lovna, dnes zde sídlí řada firem.

Víte, co je to klíh? Správně, je to 
lepivá hmota, používaná třeba 
k lepení známek na dopisy. A prá-
vě jemný klíh na poštovní známky 
se v první polovině 20. století vy-
ráběl v  Buchsbaumově klihárně 
v  Meziříčí. Začínala stejně jako 
další klihárny, ale postupně se 
rozšiřovala, až nakonec patřila 
k největším v republice.

Po 2. světové válce byla v  budo-
vách klihárny zahájena výroba 
kabelů. V  průběhu let se výroba 
zvyšovala a  přibývaly další haly. 
Podnik Kablo pohltil i  bývalou 
parní pilu v  sousedství. Jedním 
z výrobních artiklů byly například 
typické kroucené šňůry k telefon-
ním přístrojům.

Ke změně došlo na konci  
20. století. Výroba byla omezová-
na a přebytečné budovy odprodá-
vány. Co myslíte, dají se zde ještě 
koupit kabely? Vlastně ano, ale… 
Velkou část bývalého areálu za-
bírá supermarket Kaufland a další 
obchody. Takže třeba „prodlužo-
vačku“ si tady koupíte, rozhodně 
ale nebude vyrobena v místě.

DÍL 68:  
KABLO

INTERAKTIVNÍ MAPA PAMÁTEK 
VE MĚSTĚ A VÍCE FOTOGRAFIÍ:



KALENDÁŘ AKCÍ
KINO JC
KINOSÁL, NÁMĚSTÍ 17

7.  8. 2022, 19:00 hodin
21. 8. 2022, 19:00 hodin
Střídavka

11. 8. 2022, 17:00 hodin
20. 8. 2022, 17:00 hodin
Mimoni 2: Padouch přichází

13. 8. 2022, 20:00 hodin
Elvis

18. 8. 2022, 18:00 hodin
Thor: Láska jak hrom

19. 8. 2022, 20:00 hodin
Bullet Train

20. 8. 2022, 20:00 hodin
Sirotek: První oběť

26. 8. 2022, 20:00 hodin
Nene

28. 8. 2022, 19:00 hodin
After: Pouto

Změna programu vyhrazena.

FESTIVALY
6. 8. 2022, 19:00 hodin
Chlumek, Velké Meziříčí
XIV. CHLUMECKÝ FESTBÁL
Kulturně sportovní areál

19. 8. 2022, 15:00 – 22:00 hod.
Náměstí, Velké Meziříčí
Multižánrový festival FUNNY 
FEST

KONCERTY
6. 8. 2022, 13:00 hodin
Dolní Heřmanice, VM
XIV. ročník Heřmanické de-
chovky

Náměstí, Velké Meziříčí 
VELKOMEZIŘÍČSKÉ KULTUR-
NÍ LÉTO 2022
5. 8. 2022, 19:00 hodin
Zahrada

6. 8. 2022, 19:00 hodin
Expáni

12. 8. 2022, 19:00 hodin
RHCP Revival Brno

13. 8. 2022, 19:00 hodin
Thom‘s Valley

14. 8. 2022, 19:00 hodin
Litrpul

20. 8. 2022, 19:00 hodin
Perpetum Jiřího Schelingera 
+ Katapult Revival Znojmo

21. 8. 2022, 18:00 hodin
Šarivari Swing Band

27. 8. 2022, 19:00 hodin
Stetson

28. 8. 2022, 18:00 hodin
Flastr

28. 8. 2022, 15:00 hodin
Husův dům, Velké Meziříčí
Koncert Evy Henychové

RŮZNÉ
14. 8. 2022, 10:00 hodin
Sportovní 1750/7, VM
Slavnostní otevření Areálu 
zdraví

22. 8. 2022, 16:00 hodin
Jupiter club, Velké Meziříčí
Členská schůze ČSŽ

21. 8. 2022, 9:00 hodin
Husův dům, Velké Meziříčí
Dopoledne s hostem Pavlem 

Keřkovským
Spiritualita a písně

30. 8. 2022, 17:00 hodin
Koncertní sál, Jupiter club
Představení studie rekon-
strukce náměstí

VÝSTAVY
30. 6. – 4. 9. 2022
Náměstí, Velké Meziříčí
Česká cena za architekturu
výstava nominovaných děl

5. 8. – 11. 9. 2022
Výstavní sál, Muzeum VM
Výstava obrazů a fotografií 
Jitky Bradáčové a Krou-de-
sign energetické koule Gabri-
ely Bradáčové
Vernisáž proběhne 4. srpna  
od 18. hodiny.

POUTĚ
7. 8. 2022, Oslavice, VM 
Pouť v Oslavici

7. 8. 2022, Závist, VM
Pouť v Závisti

14. 8. 2022, Netín
Pouť v Netíně

14. 8. 2022, Kadolec, Křižanov
Pouť v Kadolci

HOKEJ
18. 8. 2022, 18:00 hodin
HHK VM – Hokej Vyškov

25. 8. 2022, 18:00 hodin
HHK VM – BK Havlíčkův Brod

PŘIPRAVUJEME
3. – 4. 9. 2022
Zámek, Velké Meziříčí
Historické slavnosti Lacka z 
Kravař

4. 9. 2022, 10:00 hodin
Husův dům, Velké Meziříčí
Férová snídaně

4. 9. 2022, 14:00 hodin
Náměstí, Velké Meziříčí
Memoriál zasloužilých funk-
cionářů v klasice 1 + 8

10. – 11. 9. 2022
Jupiter club, Velké Meziříčí
Oslavy 70 let od založení 
loutkového divadla

10. 9. 2022, 15:00 hodin
Malá scéna JC
Začarovaný les
Loutkové divadlo Humpolec

11. 9. 2022, 15:00 hodin
Malá scéna JC
Perníková chaloupka
Loutkové divadlo

15. 9. 2022, 14:00 hodin
Velký sál, Jupiter club
Jiří Helán s kapelou
Sociální služby města Velké 
Meziříčí zvou na setkání se-
niorů. Předprodej místenek  
v hodnotě 120 korun běží  
od 27. 7. 2022 každou stře-
du od 9:00 do 15:00 hodin  
v Domě s pečovatelskou služ-
bou v ulici Komenského. Ob-
čerstvení zajištěno.

19. 9. – 28. 11. 2022
Jupiter club, Velké Meziříčí
Taneční kurz pro mládež 2022

19. 9. – 24. 10. 2022
Jupiter club, Velké Meziříčí
Taneční kurz pro dospělé 2022
 
28. 9. 2022, 19:30 hodin
Velký sál, Jupiter club
Lordi

Pravidelně aktualizovaný 
kalendář akcí 

naleznete na webu 
www.velkomeziricsko.cz


